
Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Saúde (COMSAÚDE). 
Realizada no dia 26 de Junho de 2012, terça-feira, no auditório do Centro de 
Saúde Coletiva Prof. Manoel José Ferreira/IMUCA, situado à Rua Santos 
Dumont, número cem, Centro, Petrópolis, RJ, com início previsto para as 
dezoito horas e trinta minutos convocado através do Diário Oficial do Município 
convocada pelo Presidente Marcus Curvello contendo os seguintes assuntos 
de pauta: 1) Leitura e aprovação da Ata da reunião anterior; 2) Leitura de 
Expedientes; 3) Informes; 4) Ordem do dia; a) Recomendação do Ministerio 
Publico referente à permanência do Partido Socialista Brasileiro no Conselho 
Municipal de Saúde; b) Relatório da Comissão de Finanças; c) Relatórios da 
Comissão de Saúde; d) Consultório de Rua do SUS; e) Consulta de urgência 
em Pediatria no município; f) repasse e prestação de contas do Grupo 
Assistencial SOS Vida 5) Assuntos Gerais e 6) Definição de pauta da próxima 
reunião. Iniciada a reunião as dezenove depois de obtido quorum. O Presidente 
Marcus Curvello agradeceu a presença de todos, passou-se para a leitura da 
ata da reunião Ordinária do mês de Maio, que obteve 17 votos favoráveis, 
nenhum contrario e 5 abstenções. Com isto a ata foi aprovada  com as 
seguintes ressalvas onde se lê “vinte e cinco de maio de 2012” leia-se “vinte e 
nove de maio de 2012”, Dra. André Pombo solicitou que conste em ata que no 
dia 25 de abril de 2012 entregou ofício justificando sua ausência na reunião do 
dia 24 de abril de 2012, os conselheiros que serão cadastrados junto ao 
SARGSUS com senha para acesso e avaliação do RAG 2011 são Marcus 
Curvelo e Sônia Cristina Cabral da Ponte. Iniciou-se a leitura das 
correspondências: Oficio da Mitra Diocesana de Petrópolis notificando que a 
Sra. Maria Auxiliadora não atuará representando a entidade a partir do dia 30 
de Junho. Secretaria Municipal de Saúde prestando informações. Associação 
de Moradores e Amigos da cidade nova do Carangola, comunicando a 
ausência. SOS Vida informando os novos representantes, que passa a ser: 
Titular, Antonio Carlos de Souza Pires e suplente Valdomiro Ribeiro. Secretaria 
Municipal de Saúde encaminhando os relatórios bimestrais do Fundo Municipal 
de Saúde e da Fundação Municipal de Saúde. Conselho Estadual de Saúde 
solicitando inscrição para a XVII Plenária dos conselhos Municipais de Saúde. 
CONASS passando informações. Oficio do Sr. Helio de Souza Vieira Junior 
comunicando afastamento do conselho como suplente da FAMPE. Oficio do 
Grupo Assistencial SOS Vida solicitando informação sobre repasse do 
convenio. Fórum das Associações de Moradores comunicando o licenciamento 
do conselheiro Carlos Henrique. Pedido de moção de repudio contra o 
Assessor Jurídico da Secretaria de Saúde, Sr. Osvaldo. Solicitação que a 
moção e o pedido de abertura de processo disciplinar entre na pauta. A 
proposta foi aprovado por unanimidade dos presentes, segue em anexo o 
demonstrativo de votação. Foi acordado que este seria o primeiro ponto de 
pauta. A moção tem a seguinte redação “Na qualidade de Conselheiros representantes 

dos mais diversos seguimentos da sociedade civil, através desta MOÇÃO DE REPUDIO, 

queremos demonstrar nossa indignação diante do ocorrido na ultima reunião ordinária 



realizada por este Conselho, em que o funcionário da Secretaria Municipal de Saúde de nome 

OSVALDO MARTINS COSTA PAIVA – diretor jurídico de forma desrespeitosa DISTRATOU a 

representante da Mitra Diocesana de Petrópolis – Sra. Maria Auxiliadora Pires Ribeiro com 

palavreado não compatível a sua representação (expressões de baixo calão) - sendo este 

funcionário a serviço do município , a uma senhora que só fez muito bem representar a 

população em vários espaços políticos no MUNICIPIO E FORA DELE, com dignidade e 

competência, de forma voluntaria por mais de 13 anos.Por dois anos a representante da Mitra 

Diocesana de Petrópolis – Senhora Maria Auxiliadora Pires Ribeiro exerceu o cargo de 

Presidente deste importante espaço de articulação política, defendendo os direitos da 

população de Petrópolis, razão pela qual não podemos aceitar este comportamento sem exigir 

que a Mesa diretora, bem como a Secretaria de Saúde de Petrópolis, tome medidas legais e 

cabíveis contra a atitude deste funcionário e que o mesmo venha a publico pedir desculpas e 

retratação a sua atitude.” A moção consta com  assinatura de 14 conselheiro e por 
mais 63 personalidades de nossa cidade. Dentre estes, o monsenhor Paulo 
Daher, administrador diocesano e  representante da Mitra Diocesana. A moção 
teve ainda  endosso da rede latino americano e caribenha de ações voluntarias 
no combate ao HIV – AIDS, através de um oficio assinado pelo seu presidente 
Sr. Oscar Enrique Duque R. Um oficio da coordenação da Pastoral da AIDS 
Regional Leste  1 CNBB demonstra apoio à Moção de repudio sugerida pelo 
Grupo Assistencial SOS Vida. Depois de um longo e rico debate passou-se 
para o processo de votação da moção, que obteve 21 votos favoráveis e uma 
abstenção, segue em anexo o demonstrativo de resultado da votação. Foi 
relembrado que esta moção deve ser publicado em Diário Oficial do Município, 
para dar transparência aos atos do Conselho. Foi aberto votação sobre o 
segundo encaminhamento feito com anuência de 14 conselheiros. No qual a 
Prefeitura Municipal de Petrópolis na figura da Secretaria Municipal de Saúde, 
abra um processo disciplinar ético contra o Diretor Jurídico da Secretaria de 
Saúde por utilizar palavras de baixo calão contra a representante da Mitra 
Diocesana em reunião plenária deste conselho. O presidente abriu o processo 
de votação, que foi aprovada por unanimidade dos presentes, segue  em anexo 
o demonstrativo de resultado da votação. Passou-se para a ordem do dia: 
tendo como primeiro ponto a  recomendação do Ministério Publico referente à 
permanência do Partido Socialista Brasileiro no Conselho de Saúde. A 
conselheira Ana representante do CRP relatou que passou o assunto para o 
seu conselho, e que este não considera correto um partido político ter cadeira 
no conselho como uma ONG. A representante do governo conselheira Sheila 
Guimarães diz que a nossa legislação não tem um conceito fechado de ONG. 
Vários conselheiros declaram favorável a permanência do PSB como 
conselheiro, após o termino das inscrições, o presidente declaro aberto o 
processo de votação, que teve como resultado 22 votos favoráveis a 
permanência do PSB, nenhum voto contrario e uma abstenção, segue em 
anexo o demonstrativo de resultado da votação. Passou-se para leitura do 
relatório de saúde, segue em anexo o relatório na integra. Após debate, os 
relatórios foram colocados em votação, e foram aprovados por unanimidade. 



Passou-se a leitura dos relatórios da comissão de finanças, segue em anexo o 
relatório na integra. Os relatórios foram colocados em votação, e foram 
aprovados por unanimidade. Com isto o balanço financeiro, o balanço 
patrimonial e os demais documentos apresentados, referente tanto ao Fundo 
Municipal de Saúde quanto à Fundação Municipal de Saúde do exercício de 
2011, foram aprovados pelo plenário. Passo-se para o próximo ponto da pauta, 
Consultório de Rua do SUS. O projeto foi apresentado pela Sra. Eva da Costa, 
coordenadora do CAPS-AD. Abriu-se para inscrições e após um longo e rico 
debate o presidente iniciou o processo de votação, que obteve 16 votos 
favoráveis, nenhum contrario e 3 abstenções. Tomou à palavra o Sr. Afrânio 
representante do Hospital Casa Providencia, no qual relatou que os serviços  
de maternidade não estão normais, e o motivo é o impasse entre a empresa 
que representa os médicos Obstetras e a instituição.  Os representantes da 
empresa  informaram que o aumento de 100% pleiteado é  para ser viabilizado 
2 profissionais médicos por plantão. O presidente sugeriu que este assunto 
fosse tratado com mais calma em reunião extraordinária com esse ponto 
específico. Dado o avançar da hora o Presidente sugeriu que os 2 pontos 
pendentes sejam  discutidos em reunião extraordinária na próxima terça-feira, o 
encaminhamento foi aceito por todos presentes, e a reunião foi encerrada. 

 


